

Kакие изменения ожидаются в следующем году на энергомаркете? Насколько вырастет плата за электричество после либерализации цен? Почему предприятия системы ЖКХ не расплачиваются за электроэнергию, потребляемую населением? С кого должны взыскивать деньги за «внутридомовые потери»? Об этом накануне Дня энергетика заместитель генерального директора по работе с потребителями ОАО «Мордовская энергосбытовая компания» Вячеслав Гущин рассказал корр. «С» Владимиру Курчатову.

«С»: Вячеслав Алексеевич, расскажите, как «Мордовская энергосбытовая компания» прожила 2010 год?

- Итоги года энергетики подсчитывают чуть позже, чем заканчивается календарный год. Пока могу говорить о деятельности нашей компании по итогам 9 месяцев 2010 года. Произошло увеличение полезного отпуска электроэнергии конечным потребителям до 957,4 млн. кВтч. Это объясняется увеличением потребления практически всеми группами потребителей, особенно населением, а также погодными условиями: холодной зимой и аномально жарким летом 2010 года. Уровень дебиторской задолженности составляет 185 484,1 тыс. руб. Начиная с января 2010 года, дебиторская задолженность увеличилась на 54,5 %. В основном дебиторская задолженность выросла за счет неплатежей предприятий системы ЖКХ и других энергоснабжающих организаций.

«С»: Традиционный вопрос о неплатильщиках. Кто не считает нужным расплачиваться за потребленную электрическую энергию?

- Несовершенство законодательной базы привело к тому, что дисциплина платежей на оптовом рынке ужесточается, а подход к потребителям на рознич-

“ЖКХ ПЛАТИТЬ ПО СЧЕТАМ НЕ ЖЕЛАЕТ!”



На правах рекламы
отличнова

ном рынке остается по-прежнему лояльным. Это, безусловно, влияет на формирование задолженности потребителей. Но самые проблемные потребители для нас – это предприятия системы ЖКХ. Особую тревогу вызывают у нас многочисленные управляемые компании с минимальным уставным капиталом, с которыми мы обязаны заключить договор. Ограничить отпуск электроэнергии за неплатежи проблематично, поскольку конечный потребитель в данном случае – население. Такая ситуация не раз заканчивалась многомиллионными убытками для энергосбытовой компании, так как управляемые компании становятся банкротами. Например, у нас доля дебиторской задолженности по предприятиям ЖКХ за 9 месяцев 2010 года в общей сумме долга составляет более 21%. И ситуация с эти-

ми потребителями-неплатильщиками не улучшается. Например, МП «ЖКХ Лямбирь» и ООО «УК Ремонтник», приобретающие электрическую энергию для оказания коммунальных услуг по водоснабжению и отоплению населения Лямбирского района, систематически не выполняют свои обязательства по срокам и объемам оплаты за потребленную электроэнергию. За 11 месяцев 2010 года МП «ЖКХ Лямбирь» имеет задолженность в размере 1 437,4 тыс. руб., из них взыскано по суду, но не оплачено 1 184,5 тыс. руб. ООО «УК Ремонтник» должно ОАО «Мордовская энергосбытовая компания» на 1 декабря 2010 года 1 711,8 тыс. руб., из них взыскано по суду, но не оплачено 910,1 тыс. руб. В отношении данных предприятий-неплатильщиков неоднократно вводились ограни-

чения энергоснабжения в соответствии с действующим законодательством. Несмотря на это, долги за потребленную электроэнергию продолжают расти, ставя под угрозу энергоснабжение населения всего района.

«С»: Какие изменения ожидают нас в 2011 году на энергомаркете?

- Ожидается изменения действующего законодательства, регулирующего сферу электроэнергетики (Постановления Правительства РФ №530 от 31.08.2006

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА
«МОРДОВЭНЕРГОСБЫТА»
ВЯЧЕСЛАВ ГУЩИН: «С 1 ЯНВАРЯ ВСЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ БУДЕТ ПОСТАВЛЯТЬСЯ ПОТРЕБИТЕЛЯМ ПО СВОБОДНЫМ ЦЕНАМ. ВСЕМ, КРОМЕ НАСЕЛЕНИЯ!»**

г. и Постановления Правительства РФ №307 от 23.05.2006 г.). Проекты данных документов можно найти на официальных сайтах Минэнерго РФ и Минрегионразвития РФ. Кроме того, с 1 января 2011 года вся электрическая энергия (за исключением объемов поставки населению) будет поставляться по свободным (нерегулируемым) ценам в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 7 апреля 2007г. №205. Эксперты прогнозируют рост цен на электроэнергию, так как свободные цены отражают уровень как переменных, так и постоянных издержек электростанций на производство электрической энергии. Так, в 2011 году городское население будет платить по одноставочному тарифу 2,37 руб. за 1 кВтч, сельское население будет платить по одноставочному тарифу 1,66

руб. за 1 кВтч в соответствии с Постановлением РЭК РМ №56 от 13.11.2010 года. Также для населения предусматривается возможность расчетов по тарифам день - ночь.

- **«С»:** Чаще всего наших читателей волнует вопрос, почему им приходится платить не только за потребленную электроэнергию в своей квартире, но и за внутридомовые потери. Как правильно должны распределяться потери среди жильцов многоквартирных домов?

- В соответствии с п.7 Правил предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденных Постановлением Правительства РФ №307 от 23.05.2006 года, собственники жилых помещений в многоквартирном доме вносят плату за приобретенные у ресурсоснабжающей организации объемы, исходя из показаний приборов учета, установленных на границе сетей, входящих в состав общедомового учета. Общий объем (количество) потребленной электроэнергии, определенный исходя из показаний общедомовых приборов учета, распределяется между указанными собственниками при наличии в квартирах индивидуальных приборов учета пропорционально их показаниям. С тех же собственников, у кого нет индивидуальных приборов учета, плата за электроэнергию взимается по нормативу, и внутридомовые потери на них не распределяются.

Хочу заверить читателей «Столицы С», что ОАО «Мордовская энергосбытовая компания» заинтересовано в сохранении надежных партнерских взаимоотношений с потребителями. Потому что именно стабильная и эффективная работа наших клиентов дает возможность энергомаркету Мордовии развиваться и в дальнейшем. И, конечно же, поздравляю всех работников энергосистемы Мордовии с профессиональным праздником – Днем энергетика!